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EXERCICES 3B.1 Déterminer une primitive d’une fonction f de la forme : %:U '(x)xU‘”(x)
9x2 ,
a. f(x)=—2= ............................... 0N POSe U(X)=ccorrvuurnenae donc u'(X) =.ccouruennnens
(3x3+5)
2ainsi: f(X) =i, et F(x)="—"—= .
b. f(x):zx—_23: .................................. = 0N POSE U(X)=oovrrererrriirnienns L U(X) =,
(7—2x+ x2)
DANS T T (X) =t et F (x) =i s e
C. f(x):l4x—_144= .................................. = 0N POSe U(X)=.couwwrrrrean. donc u'(X) = .ceurevneens
(7x2 —14x)
DANS T T (X) =t et F (x) =i s e
d. f(x):zx—_32= .................................. 0N POSE U(X) = v U (X) =i,
(x2 —3x+5)
QNS : F(X) = o et F(x)= s e
EXERCICES 3B.2

Transformer f pour faire apparaitre une forme k xLLJJ—n =kxU'(x)xU™"(x) puis déterminer une primitive

X—2

a. f(x):m: .................................. 0N POSe U(X)=oorrvrreen. s U (X) = s
ainsi : f(X) =i, et F(x)=..... = T
__ 1 = 0N POSE U(X)=rreeerirrrrreerrnrnnn. y U (X) =i,
b. f(x _(5x+9)3 .................................. >onp (x) (x)
2ainsi: f(X)=.iiiin, et F(X)=.. """" = T
c.fx=ﬂ= ...................................... = 0N POSE U(X)=rivrevreirrererrennn y U(X) =i
( ) (x2+4x+8)4 i ( ) ( )
2ainsi: f(X)=.iiin, et F(X)=.. """" = T
d. f(x)=L_145= ...................................... 0N POSE U(X) = oveurrvrrirrrieninnas U (X) = e,
(x3—7x)
2ainsi: f(X) =i, et F(x)=...== """" e
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CORRIGE - Notre Dame de La Merci — Montpellier — M. Quet
EXERCICES 3B.1 Déterminer une primitive d 'une fonction f de la forme : U—n =U"(x)xU™"(x)
U

2 -2
a. f(x):L2:9x2(3x3+5) ->on pose u(x):3x3+5 donc u'(x)=9x2
(3x3 +5)

ainsi: f(x)= u'(x) et F(x)= -1 -1

u(x) 3x3+5

— -3
b. f(x)zzx—23:(2x—2)(7—2x+x2) > on pose u(x)=7-2x+x?, u'(x)=-2+2x

(7—2x+x2)

-3+1 -2
Sainsi: f(x)=u'(x)x(u(x)) " et F(X):(U(X)) (u) T

—3+l -2 2(7—2x+x2)2

_ —4
C. f(x)=M=(14x—l4)(7x2 —14x) - on pose u(x):7x2 —14x  donc u'(x)=14x—-14

)
(7x2 —14x)

-1

-3

Sainsi: £ (x)=u'(x)x(u() " et F(x)= L) :(“(f)) :3(7 - )3

d. f(x)=2X—_32=(2x—3)(x2—3x+5)_290n pose u(x):x2—3x+5 donc u'(x)=2x-3
(x2—3x+5)

—2+1
> f(x):u'(x)x(u(x))_2 et F(x):%:—(u(x))_lz =

La Méci

EXERCICES 3B.2

a. f(x :X;2
() (x2—4x)2

a1 (x)=3(2x-8) ] "= eu (<(u(x)

-2
:(x—z)(x2—4x) >on pose u(x)=x%—4x donc u'(x)=2x-4=2(x-2)

10 IR C1C0) IR S
i O S v :2u(x):2(x2_4x)
b. f(x)= 10 3=10(5x+9)_3 - onpose u(x)=5x+9 donc u'(x)=5
(5x+9)

Sainsi:  f(x)= 2><5(5x+9)_3 = 2xU'(><)><(U(><))_3

et F(x)=2x ()" o (u(x)”* _ A 1

3+ 2 () (xro)




www.mathsenligne.com PRIMITIVES EXERCICES 3B

6x+12 —4

C. f(x):—4:(6x+12)(x2+4x+8) - on pose u(x)=x2+4x+8 donc u'(x)=2x+4
(x2+4x+8)
ainsi : f(x)=3(2x+4)(x2+4x+8)_4:3><u'(x)><(u(x))_4
CTE%) I CTE0) I =
et F(x)=3x =3x = =
) —4+l -3 (U(X))3 (x2+4x+8)3
d. f(x)= 6)(2_145=(6x2—14)(x3—7x)_5 ->on pose u(x):x3—7x donc u'(x):3x2—7
(x3—7x)
>ainsi : f(x):2(3x2—7)(x3—7x)_5:2><u'(x)><(u(x))_5
1) I CTE) I 1
et F(x)=2x =2x = =
() —5+1 —4 2(u(x))4 2(X3_7X)4




